
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 05/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Ρίψεις επιβραδυντικού υγρού σε καιόμενες δασικές εκτάσεις» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως δημοσιευμάτων ηλεκτρονικού τύπου, στην πρόσφατη πυρκαγιά της 
Πάρνηθας, οι φλόγες που μαίνονταν δεν έπληξαν τον πυρήνα του Εθνικού Δρυμού, 
λόγω χρήσης επιβραδυντικού υγρού. Χαρακτηριστικά, όπως φαίνεται σε βίντεο, καθώς 
και στο περιεχόμενο των δημοσιευμάτων - μεταξύ αυτών και του ΑΠΕ-ΜΠΕ-, «…στην 
ουρά της φωτιάς 7 πυροσβεστικά αεροσκάφη Air Tractors έκαναν το ένα μετά το άλλο 
ρίψεις επιβραδυντικού υγρού από την πλευρά του Ασπροπύργου, του Μενιδίου και των 
Δερβενοχωρίων». (https://www.amna.gr/home/videos/754816/Se-ufesi-) Σε συνέχεια 
ετέρων δημοσιευμάτων επί του θέματος του επιβραδυντικού υγρού και όπως προκύπτει 
από έγγραφο που είχε αναρτηθεί στη Διαύγεια, στις 22 Ιουλίου υπεγράφη σύμβαση 
μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και της εταιρείας «AK AVIATION 
SUPPORT SERVICES EE». Η σύμβαση αφορούσε στην «…παροχή υπηρεσιών 
πρόσμιξης, πιστοποίησης ποιότητας ελέγχου μίγματος και φόρτωσης/πλήρωσης 
μακροπρόθεσμου επιβραδυντικού συμπυκνώματος για χρήση από τα αεροσκάφη Air 
Tractor τύπου ΑΤ-802, μέσω εξειδικευμένου προσωπικού/χειριστών της μονάδας 
εγκατάστασης πρόσμιξης, για την κάλυψη των εκτάκτων και κατεπειγουσών 
επιχειρησιακών αναγκών δασοπυρόσβεσης του Πυροσβεστικού Σώματος». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε, εάν χρησιμοποιήθηκε επιβραδυντικό υγρό κατά 
τις κατασβέσεις πυρκαγιών, όπως λ.χ. της Ρόδου, της Δαδιάς Έβρου, του Βελεστίνου - 
Σέσκλου Μαγνησίας, της Βόρειας Κέρκυρας; Αν όχι, ποιοι λόγοι οδήγησαν στο να μη 
ληφθεί απόφαση χρήσης του εν λόγω υγρού σε αυτές τις πυρκαγιές; 
 
2. Διατίθεστε όπως μας αποσαφηνίσετε τους λόγους, εξαιτίας των οποίων υπήρξε 
καθυστέρηση (22 Ιουλίου τ. έτ.) στην υπογραφή σύμβασης μεταξύ της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και της αναφερόμενης εταιρείας για την προμήθεια 
και μετέπειτα χρήση επιβραδυντικού υγρού στις κατασβέσεις δασικών πυρκαγιών και 
ενώ η αντιπυρική περίοδος διαρκεί από την 1η Μαΐου έως την 31η Οκτωβρίου; Θα 
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προβείτε στη σύναψη - εφόσον περιλαμβάνεται στον σχεδιασμό σας - νέων συμβάσεων 
προμήθειας επιβραδυντικού υγρού; 
 
3. Προτίθεστε όπως μετασταθμεύσετε και διασπείρετε αεροσκάφη χρήσης 
επιβραδυντικού υγρού και σε έτερα αεροδρόμια της χώρας, προκειμένου να επιχειρούν 
και από αυτά, εκτός της Αεροπορικής Βάσης της Δεκέλειας (Αεροδρόμιο Τατοΐου); 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




